

Στοιχ. Ανάλυση Πλαστικής - Δαμπίο Υποκρίσεις

(1) (α) Δαμπίο αν ZAT $U(t) = u + ct - S(t)$

οπου $S(t) \sim \delta$ Poisson $(\lambda, T(\omega))$ οπου $\mu_k = E[X_j^k]$, $k=1, 2, \dots$

X_j ανεξ. τ.σ. = 0τη αμοιβαία ανεξαρτησία. κα

$$S(t) = \sum_{j=1}^{N(t)} X_j \quad \text{Τ.α. } c = (1+\theta)\lambda\mu_1 \quad \text{εξασία}$$

$$U(t) = u + (1+\theta)\lambda\mu_1 t - S(t) \Rightarrow$$

$$EU(t) = u + \theta\lambda\mu_1 t \quad \text{κα. } \text{Var}(U(t)) = \lambda t \mu_2$$

$$\text{απο } \eta \quad \rho(t) = \frac{\sqrt{\text{Var}(U(t))}}{EU(t)} = \frac{\sqrt{\lambda t \mu_2}}{u + \theta\lambda\mu_1 t} \quad (\Rightarrow)$$

$$\rho(t) = \frac{1}{\frac{u}{\sqrt{\lambda \mu_2 t}} + \frac{\theta \lambda \mu_1}{\sqrt{\lambda \mu_2}} \cdot \sqrt{t}}, \quad t > 0$$

$$\text{η } \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{u}{\sqrt{\lambda \mu_2 t}} = 0 \quad \text{κα } \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{\theta \lambda \mu_1}{\sqrt{\lambda \mu_2}} \cdot \sqrt{t} = \begin{cases} +\infty, & \theta > 0 \\ 0, & \theta = 0 \end{cases}$$

για $\alpha, \theta = 0$ τότε $\lim_{t \rightarrow \infty} G(t) = \frac{1}{0} = +\infty$ (2)

αφού $\frac{\mu}{\sqrt{\lambda \mu_2 t}} + \frac{\lambda \theta \mu_1 \sqrt{t}}{\sqrt{\lambda \mu_2}} > 0 \quad \forall t$

ενώ αν $\theta > 0$ τότε $\lim_{t \rightarrow \infty} G(t) = \frac{1}{\infty} = 0$

β) Όπως πριν θεωρούμε $\Sigma A \Pi$

$$U_j(t) = \mu + (1-\theta)\lambda\mu_1 t - S_j(t), \quad j=1,2.$$

οπότε $S_j(t) = n$ συνεισφορές στο $[0,t] \sim$ Poisson $(\lambda t, F(x))$

με $\mu_k = E[X_i^k]$ και $E U_j(t) = \mu + \theta \lambda \mu_1 t$ και $\text{Var}(U_j(t)) = \lambda t \mu_2$

Οι $S_j(t)$ είναι ισοδύναμοι και ανεξάρτητοι άρα είναι α

δυνατά ανεξάρτητοι και η $S(t) = S_1(t) + S_2(t) \sim$ Poisson $(2\lambda t, G(x))$

με $G(x) = \frac{\lambda}{2\lambda} F(x) + \frac{\lambda}{2\lambda} F(x) = F(x)$ άρα να είναι

ισοδύναμοι άρα $\mu'_k = E[Y_i^k] = \mu_k$ με Y_i άρνη συνεισφορές

να αντιστοιχούν στο $S(t)$

Θεωρούμε να υπολογίσει $\Sigma A \Pi$ $U(t) = U_1(t) + U_2(t) = \mu + (1-\theta)\lambda\mu_1 t$

$$= \mu + (1-\theta)2\lambda\mu_1 t - S(t)$$

αφού η $S(t) = S_1(t) + S_2(t) \sim$ Poisson $(2\lambda, F(x))$

äpd. $EU(t) = u' + \theta' 2\lambda t \mu_1$ wo $\text{Var } U(t) = 2\lambda t \mu_2$. (3)

Zurück zu u' von θ' was
0/0

$$\frac{\sqrt{\text{Var}(U(t))}}{EU(t)} = \frac{\sqrt{\text{Var } U_1(t)}}{EU_1(t)} \quad \forall t$$

$$\Leftrightarrow \frac{\sqrt{2\lambda t \mu_2}}{u' + \theta' 2\lambda t \mu_1} = \frac{\sqrt{\lambda t \mu_2}}{u + \theta \lambda t \mu_1} \quad \forall t$$

$$\Leftrightarrow u' + \theta' 2\lambda t \mu_1 = \sqrt{2} (u + \theta \lambda t \mu_1) \quad \forall t \quad (\Rightarrow)$$

$$\Leftrightarrow u' = \sqrt{2} u \quad \text{was} \quad 2\theta' = \sqrt{2} \theta \Rightarrow \theta' = \frac{\sqrt{2}}{2} \theta$$

(2a). Τις ως 2ΑΠ $U(t) = u + (1+\theta)\lambda \mu_1 t - S(t)$ με $\textcircled{4}$
 $S(t)$ το Poisson $(\lambda t, T(x))$ με $X_i \sim T(x)$ με $\mu_1 = E[X_i]$

Ja υπήρξε ο ανεξάρτητος προσοφθούς R. Ja χρησιμοποιεί
 ως εξίσωση $1 + (1+\theta)\lambda \mu_1 R = M_x(t)$, $M_x(t)$ η pf ως X_i

Άρα $1 + (1+\theta)\lambda \mu_1 R = M_x(R)$ $\textcircled{1}$

Ζητάμε το θ ως παραμέτρους πηγών.

(α) α. $X_i \sim P[X=\ln 2]=1$ τότε $\mu_1 = E[X_i] = 1 \cdot \ln 2 = \ln 2$
 με $R = 1$ $E[e^{R X}] = M_x(R) = M_x(1) = Ee^X = P[X=\ln 2] e^{\ln 2} = 2$

Άρα αντικαθιστώντας $\textcircled{1}$ με $R=1$ με θ

$$1 + (1+\theta)\ln 2 \cdot 1 = 2 \Leftrightarrow \theta = \frac{1 - \ln 2}{\ln 2}$$

(β) α. $X_i = \begin{cases} 1 & \text{με π. } \frac{1}{4} \\ 2 & \text{" " } \frac{3}{4} \end{cases}$ τότε $\mu_1 = E[X_i] = 1 \cdot \frac{1}{4} + 2 \cdot \frac{3}{4} = \frac{7}{4}$

με $R = \ln 2$ έχω $M_x(R) = Ee^{X \ln 2} = \frac{1}{4} e^{\ln 2} + \frac{3}{4} e^{2 \ln 2}$

$$= \frac{2}{4} + 3 = \frac{14}{4}$$

Αντικαθιστώντας $\textcircled{1}$ με $R = \ln 2$ με θ

$$1 + (1+\theta) \cdot \frac{7}{4} \cdot \ln 2 = \frac{14}{4}$$

$$\Rightarrow \theta = \frac{10 - 7 \ln 2}{7 \ln 2}$$

(ii) $X \sim f(x) = \frac{x^{k-1} \cdot e^{-x}}{(k-1)!}, x > 0 \Rightarrow X \sim \text{Gamma}(k, 1)$

τοτε $\mu_1 = EX = k$ και $M_X(r) = \left(\frac{1}{1-r}\right)^k$

αρα για $R = \frac{1}{4}$ εχου $M_X\left(\frac{1}{2}\right) = 2^k$

τοτε ανηκα στον συν $\textcircled{1} \Rightarrow 1 + (1+\theta) \cdot k \cdot \frac{1}{2} = 2^k$

$$\Rightarrow \theta = \frac{2^{k+1} - (k+2)}{k}$$

(β) Η προσδοκωμενη αξια του συν. προσαφθετου ειναι

$R \approx \frac{2\theta \mu_1}{\mu_2}$ (προσθηκη ανι το αναμεσολαβητος εφ $M_X(R)$ σε Συναφθερατα και κειται ποιο τον λ του $\textcircled{1}$ οποιου.)

για $X \sim b\left(2, \frac{1}{2}\right) \Rightarrow k_1 = np = 2 \cdot \frac{1}{2} = 1$ και $\mu_2 = E[X^2] = \sigma^2 + \mu_1^2$

και $\sigma^2 = npq = 2 \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} = \frac{1}{2}$ ορα $\mu_2 = \frac{1}{2} + 1^2 = \frac{3}{2}$

αρα $R \approx \frac{2\theta \cdot 1}{3/2} = \frac{4\theta}{3}$

(8) A $X \sim M_x(r) = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{r}{2}^k$ where $\mu_1 = E(X) = M'_x(0)$

Επειδή $M'_x(r) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{k}{2} \left(\frac{r}{2}\right)^{k-1} = \frac{1}{2} + \sum_{k=2}^{\infty} \frac{k}{2} \left(\frac{r}{2}\right)^{k-1} \cdot \left(\frac{1}{2}\right)^k$

Επειδή $\sum_{k=0}^{\infty} \rho^k = \frac{1}{1-\rho}$

$\Rightarrow \mu_1 = M'_x(0) = \frac{1}{2} + 0 = \frac{1}{2}$

Αναπόδειξη ότι αν $\rho < 1$ τότε $\sum_{k=0}^{\infty} \rho^k = \frac{1}{1-\rho}$

$\rho = \frac{1}{2}$:

$$1 + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} \cdot r = \sum_{k=0}^{\infty} \left(\frac{r}{2}\right)^k = \frac{1}{1 - \frac{r}{2}}$$

$\Rightarrow 1 + \frac{1}{4}r = \frac{2}{2-r}$, $r < 2$

$\Rightarrow 2(2-r) + 11r(2-r) = 40$

$\Rightarrow 11r^2 - 2r = 0 \Rightarrow r = 0$ ή $\boxed{r = \frac{2}{11}}$

A $X \sim M_x(r) = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{r}{3}^k$ γινεται να ρ αν $R = \frac{2}{11}$

Ομοια $\mu_1 = M'_x(r) = \frac{1}{3}$ αν ρ εγιναν τα ίδια.

$1 + (1+\theta) \frac{1}{3} r = M_x(r) = \sum_{k=0}^{\infty} \left(\frac{r}{3}\right)^k = \frac{1}{1 - \frac{r}{3}}$

Αρα αν $r = R = \frac{2}{11}$ εγω $1 + (1+\theta) \frac{1}{3} \cdot \frac{2}{11} = \frac{3}{3 - \frac{2}{11}} \Rightarrow \boxed{\theta = \frac{2}{31}}$

3) Έστω $\sum_{i=1}^n X_i$ ανεξάρτητες κ.σ.

(R)

$$U_n = u + G_1 + G_2 + \dots + G_n, \quad G_i \text{ i.i.d.}$$

(a) $G_i \sim N(\mu, \sigma^2)$ τότε $M_G(r) = e^{r\mu} e^{\frac{r^2\sigma^2}{2}}$

και $\bar{R} > 0$ είναι λύση $\Rightarrow \ln(M_G(-r)) = 0$

$$\Leftrightarrow \ln e^{-r\mu + r^2\sigma^2/2} = 0$$

$$\Leftrightarrow -r\mu + \frac{r^2\sigma^2}{2} = 0 \Leftrightarrow r \left(\frac{r\sigma^2}{2} - \mu \right) = 0$$

$$\Leftrightarrow r = 0 \text{ ή } \boxed{r = \frac{2\mu}{\sigma^2} = \tilde{R}}$$

από η μοναδική είναι αρνητική.

(ii) Έστω $\sum_{i=1}^n X_i$ ανεξάρτητες κ.σ. με $G_i = c - S_i$ ο.κ.

$$S_i \sim \text{Poisson}(\lambda) \text{ τότε } U_n = u + nc - (S_1 + S_2 + \dots + S_n)$$

$$\text{και } M_G(r) = M_{c-S}(r) = E e^{r(c-S)} = e^{rc} E e^{-rS} = e^{rc} M_S(-r)$$

$$S \sim \text{Poisson}(\lambda) \Rightarrow M_S(r) = e^{\lambda(\mu_X(r) - 1)} = M_S(-r) = e^{\lambda(\mu_X(-r) - 1)}$$

$$\text{αρα } \ln M_G(r) = e^{-rc} M_S(r) = e^{-rc} e^{\lambda(\mu_X(r) - 1)}$$

$$= e^{-rc + \lambda(\mu_X(r) - 1)} \text{ και}$$

$\Rightarrow \tilde{R} > 0$ είναι λύση \Rightarrow

$$\ln M_G(1-r) = 0 \Leftrightarrow e^{-rc} + \lambda (M_X(r) - 1) = 0 \quad (8)$$

$$c = (1+\theta)\lambda\mu_1 \Leftrightarrow -r(1+\theta)\lambda\mu_1 + \lambda(M_X(r) - 1) = 0$$

$$\Leftrightarrow 1 + (1+\theta)\mu_1 r = M_X(r)$$

$$\text{approx } \tilde{R} = \frac{2\theta\mu_1}{\mu_2} \quad \text{only valid for small } \theta \text{ and } \mu_1 \text{ relative to } \mu_2$$

$$b) \text{ For } G = \begin{cases} -1 & \mu \in \mathbb{N} \cap \mathbb{Q} \\ n & \mu \in \mathbb{N} \cap \mathbb{Q} p^{n+1}, n=0, 1, 2, \dots \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \text{with } M_G(r) &= E e^{rG} = qe^{-r} + \sum_{n=0}^{\infty} q p^{n+1} e^{rn} \\ &= qe^{-r} + qp \sum_{n=0}^{\infty} (pe^r)^n \quad pe^r < 1 \Leftrightarrow r < -\ln p \\ &= qe^{-r} + \frac{qp}{1-pe^r} \end{aligned}$$

$$M_G(1-r) = qe^r + \frac{qp}{1-pe^{-r}} = qe^r + \frac{qp e^r}{e^r - p} = qe^r \left(1 + \frac{p}{e^r - p} \right)$$

$$M_G(1-r) = 1 = 0 \Leftrightarrow qe^r \left(1 + \frac{p}{e^r - p} \right) = 1 \Leftrightarrow r = \ln \frac{p}{q} \quad \text{if } p \neq q = 1$$

$$e^r - p = -1/p \Leftrightarrow e^r = p - 1/p \Leftrightarrow r = \ln \frac{p}{q}$$

$$(5) A_r \text{ n } G \sim f(\rho) = \begin{cases} \frac{1}{3} e^{\rho}, & \rho < 0 \\ \frac{1}{3} e^{-\rho}, & \rho \geq 0 \end{cases} \quad (9)$$

$$\text{Jadi } M_G(r) = E e^{-rG} = \int_{-\infty}^0 e^{-r\rho} \cdot \frac{1}{3} e^{\rho} d\rho + \int_0^{\infty} e^{-r\rho} \frac{1}{3} e^{-\rho} d\rho$$

$$= \int_{-\infty}^0 \frac{1}{3} e^{\rho(1-r)} d\rho + \int_0^{\infty} \frac{1}{3} e^{-\rho(r+1)} d\rho$$

$$= \frac{1}{3(1-r)} e^{\rho(1-r)} \Big|_{-\infty}^0 + \frac{1}{3(r+1)} \left[-e^{-\rho(r+1)} \right]_0^{\infty}$$

Jadi $\lim_{\rho \rightarrow -\infty} e^{\rho(1-r)} = 0$ jika $1-r > 0$
 $\Rightarrow -1 < r < 1$

dan $\lim_{\rho \rightarrow \infty} e^{-\rho(r+1)} = 0$ jika $r+1 > 0$

Apabila $r \in (-1, 1) \Rightarrow M_G(r) = \frac{1}{3(1-r)} - 0 + 0 + \frac{1}{3(r+1)}$

$$\Rightarrow M_G(r) = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{1-r} + \frac{1}{1+r} \right) = \frac{2}{3(1-r^2)}$$

Apabila $M_G(r) = 1 \Leftrightarrow \frac{2}{3(1-r^2)} = 1 \Leftrightarrow 1-r^2 = \frac{2}{3} \Leftrightarrow r^2 = \frac{1}{3}$

$$\Rightarrow \boxed{R = \frac{\sqrt{3}}{3}}$$

(4) Για τη $\Sigma A \Pi$ $u(t) = u + ct - S(t)$

(10)

οπότε $S(t) = \begin{cases} X, & t \geq T \\ 0, & t < T \end{cases}$ T ως το να αρχίσει να τρέχει

καθώς και έως τον χρόνο που αρχίζει να τρέχει

οπότε $T = \text{χρόνος χρονομετρήσεων} \sim \Phi(t) = P(T \leq t) = \frac{t}{t+1}, t \geq 0$

$\Rightarrow \phi(t) = \Phi'(t) = \frac{1}{(t+1)^2}, t \geq 0$

βλέπουμε η πιθανότητα χρονομετρήσεων

$\psi(u) = \int_0^{\infty} (1 - F_x(u+ct)) \phi(t) dt$

(α) απεχ για $u=50, c=10$ και $X \sim U(0, 100) \sim \frac{1}{x} = \begin{cases} 0, & x < 0 \\ \frac{x}{100}, & 0 \leq x \leq 100 \\ 1, & x > 100 \end{cases}$

Οπότε έχουμε $\psi(50) = \int_0^{\infty} \left(1 - \frac{50+10t}{100}\right) \frac{1}{(t+1)^2} dt$

Οπότε $0 < 50 + 10t < 100 \Leftrightarrow -5 < t < 5$ και $t \geq 0$

$\Leftrightarrow 0 < t < 5$ τότε $F_x(50+10t) = \frac{50+10t}{100}$

Διότι φέρουμε για $t \geq 5$ έχουμε $F_x(50+10t) = 1$

απεχ $\psi(50) = \int_0^5 \left(1 - \frac{50+10t}{100}\right) \frac{1}{(t+1)^2} dt = \frac{1}{10} \int_0^5 \frac{5-t}{(t+1)^2} dt$
 $\frac{d}{dt} = \frac{d}{dz} \cdot \frac{dz}{dt} = \frac{d}{dz} \cdot 1$
 $\frac{1}{10} \int_1^6 \frac{6-z}{z^2} dz = \frac{1}{10} \left[-\frac{6}{z} - \ln z \right]_1^6 = \frac{1}{2} \ln 6 - \frac{1}{10}$

$$(ii) \text{ Opgaa av } \chi_{N(a,b)} \Rightarrow \bar{F}(x) = \begin{cases} 0, & x < a \\ \frac{x-a}{b-a}, & a \leq x < b \\ 1, & x \geq b \end{cases} \quad (11)$$

$$\text{Så} \quad \psi(u) = \int_0^{\infty} (1 - \bar{F}_x(u+ct)) \phi(t) dt$$

Remning för $u+ct$

$$\text{för } a < u+ct < b \Leftrightarrow \frac{a-u}{c} \leq t < \frac{b-u}{c} \text{ när } t > 0$$

$$\text{I. av. } u \geq a \text{ när } \frac{a-u}{c} \leq 0 \text{ när } \psi(u) = \int_0^{\frac{b-u}{c}} \left(1 - \frac{u+ct-a}{b-a}\right) \frac{1}{(t+1)^2} dt$$

$$\text{I. av. } u < a \text{ när } \frac{a-u}{c} > 0 \text{ när } \int_0^{\frac{a-u}{c}} \phi(t) dt + \int_{\frac{a-u}{c}}^{\frac{b-u}{c}} \left(1 - \frac{u+ct-a}{b-a}\right) \frac{1}{(t+1)^2} dt$$

Även för $u < a$ när $u+ct < a$ när $t < \frac{a-u}{c}$

Ex. I Av $u > a$ ist.

$$\psi(u) = \int_0^{\frac{b-u}{c}} \frac{b-u-ct}{b-a} \cdot \frac{1}{(t+1)^2} dt = \frac{1}{b-a} \int_1^{\frac{b-u}{c}+1} \frac{b-u-c(z-1)}{z^2} dz$$

$$= \frac{1}{b-a} \int_1^{\frac{b-u}{c}+1} \left(\frac{b-u+c}{z^2} - \frac{c}{z} \right) dz = \frac{1}{b-a} \left[-\frac{b-u+c}{z} - c \ln z \right]_1^{\frac{b-u}{c}+1}$$

$$= \frac{1}{b-a} \left[-\frac{b-u+c}{\frac{b-u}{c}+1} - c \ln \left(\frac{b-u}{c}+1 \right) + b-u+c + 0 \right]$$

$$= \frac{b-u}{b-a} - \frac{c}{b-a} \ln \left(\frac{b-u}{c} + 1 \right)$$

(12)

(8) $X \sim f(x) = 2x, 0 \leq x \leq 1$. w.o.w. $F(x) = \begin{cases} 0 & x < 0 \\ \int_0^x f(t) dt & 0 \leq x \leq 1 \\ 1 & x \geq 1 \end{cases}$

apa $F(x) = \begin{cases} 0 & , x < 0 \\ x^2 & , 0 \leq x \leq 1 \\ 1 & , x \geq 1 \end{cases}$ w.o.w. $0 \leq u+ct \leq 1 \Leftrightarrow \frac{1-u}{c} \leq t \leq \frac{1-u}{c}$

$$\psi(u) = \int_0^{\infty} (1 - F(u+ct)) g(t) dt = \int_0^{\frac{1-u}{c}} (1 - (u+ct)^2) \frac{1}{(t+1)^2} dt$$

$$= \int_0^{\frac{1-u}{c}} \frac{1-u^2 - 2uct - c^2 t^2}{(t+1)^2} dt \quad z = t+1$$

$$= \int_1^{\frac{1-u}{c} + 1} \frac{1-u^2 - 2uc(z-1) - c^2(z-1)^2}{z^2} dz$$

$$= \int_1^{\frac{1-u}{c} + 1} \frac{1-u^2 + 2uc - c^2}{z^2} - \frac{2uc + 2c^2}{z} - c^2 dz$$

$$= \left. \frac{1-u^2 + 2uc - c^2}{-2} \right|_1^{\frac{1-u}{c} + 1} - \left. 2c(u+c) \ln z \right|_1^{\frac{1-u}{c} + 1} - \left. c^2 z \right|_1^{\frac{1-u}{c} + 1} = \left(\frac{1-u^2 + 2uc - c^2}{-2} \right) \left(\frac{1-u}{c} + 1 \right)^2 - 2c(u+c) \ln \left(\frac{c+1-u}{c} \right) - c^2 \left(\frac{c+1-u}{c} \right) + \frac{1}{2} - 2c(u+c) \ln 1 - c^2$$

5) $X \sim \text{Exp}(\beta) \Rightarrow F(x) = 1 - e^{-\beta x}, x \geq 0$ $\mu = E[X] = \frac{1}{\beta}$

(a) $f_{L_1}(x) = \frac{1}{\mu} (1 - F_x(x)) = \beta (1 - 1 + e^{-\beta x}) = \beta e^{-\beta x}$

$\Rightarrow L_1 \sim \text{Exp}(\beta)$

Επίσης, $P(-U(T) > y | T < \infty) = P(X > u^* + y | X > u^*)$

από $u^* = u(T) =$ το μέγιστο τίμημα που μπορεί να πάρει T

από $P(-U(T) > y | T < \infty) = P(X > y) = e^{-\beta y}$

από την ιδιότητα της μνήμης του Exp Άρα $-U(T) | T < \infty \sim \text{Exp}(\beta)$

(β) $M_L(r) = \frac{\partial \mu_r}{1 + (1+\theta)\mu_r - M_x(r)} = \frac{\frac{\partial}{\beta} \cdot r}{1 + \frac{1+\theta}{\beta} r - \frac{\beta}{\beta-r}}$

$= \frac{\frac{\partial r}{\beta}}{\beta(\beta-r) + (1+\theta)(\beta-r)r - \beta^2}$

$= \frac{\partial r (\beta-r)}{-\beta r + (1+\theta)\beta r - (1+\theta)r^2} = \frac{\partial r (\beta-r)}{\partial \beta - \partial r} \cdot \frac{\partial r (\beta-r)}{\partial \beta - (1+\theta)r}$

(6)

14

a) Η συν. της X είναι

$$f(x) = \frac{1}{4} (1+x+x^2) e^{-x} = \frac{1}{4} e^{-x} + \frac{1}{4} \frac{1^2}{1!} x^{2-1} e^{-x} + \frac{1}{2} \frac{1^3}{2!} x^{3-2} e^{-x}$$

Αρα η $X \sim \begin{cases} \text{Exp}(1) \stackrel{X_1}{=} \mu \in \pi. & \frac{1}{4} \\ \text{Gamma}(2,1) \stackrel{X_2}{=} 2\mu \in \pi. & \frac{1}{4} \\ \text{Gamma}(3,1) \stackrel{X_3}{=} 3\mu \in \pi. & \frac{1}{2} \end{cases}$ με πρόβ. να βω είν μ

Με την φων. κατανομή με

$$\mu_1 = E[X] = \frac{1}{4} E[X_1] + \frac{1}{4} E[X_2] + \frac{1}{2} E[X_3]$$

$$= \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{1} + \frac{1}{4} \cdot \frac{2}{1} + \frac{1}{2} \cdot \frac{3}{1} = \frac{9}{4}$$

$$M_X(r) = E[e^{rx}] = \frac{1}{4} M_{X_1}(r) + \frac{1}{4} M_{X_2}(r) + \frac{1}{2} M_{X_3}(r)$$

$$= \frac{1}{4} \frac{1}{1-r} + \frac{1}{4} \left(\frac{1}{1-r} \right)^2 + \frac{1}{2} \left(\frac{1}{1-r} \right)^3$$

Αρα η εξίσωση του σπ R γίνεται, με $\theta = 3$

$$1 + (1+\theta) \mu_1 r = M_X(r)$$

$$\Leftrightarrow 1 + 9r = \frac{1}{4} \frac{1}{1-r} + \frac{1}{4} \left(\frac{1}{1-r} \right)^2 + \frac{1}{2} \left(\frac{1}{1-r} \right)^3$$

$$\Rightarrow R = \frac{1}{2}$$

(β) Ομοια αν $X \sim f(x) = \frac{1}{2} e^{-x} + e^{-2x}, x > 0$ 15

τοτε $X = \begin{cases} X_1 \sim \text{Exp}(1) \text{ με πρ } \frac{1}{2} \\ X_2 \sim \text{Exp}(2) \text{ με πρ } \frac{1}{2} \end{cases}$ με την συν $\text{Exp}(1), \text{Exp}(2)$
αρα η $\psi(x)$ ορατα
μορφη $\psi(x) = C_1 e^{-p_1 x} + C_2 e^{-p_2 x}$

Το τελεστικο $\psi(x) = C_1 e^{-p_1 x} + C_2 e^{-p_2 x}$ ορατα $p_1, p_2 > 0$ θραυτες

δυσω ψ εξισωστω το αντεφωτω νεοσαφωστω

Ενωστω $\mu_1 = E[X] = \frac{1}{2} E[X_1] + \frac{1}{2} E[X_2] = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1} + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} = \frac{3}{4}$

κατ $M_X(r) = \frac{1}{2} M_{X_1}(r) + \frac{1}{2} M_{X_2}(r) = \frac{1}{2} \left(\frac{1}{1-r} + \frac{2}{2-r} \right)$

τοτε $1 + (1+\theta) \mu_1 r = M_X(r)$ ορα $\theta = \frac{3}{2}$ θραφωτα

$$1 + \left(1 + \frac{3}{2}\right) \cdot \frac{3}{4} r = \frac{1}{2} \left(\frac{1}{1-r} + \frac{2}{2-r} \right)$$

$$\Leftrightarrow 2(1-r)(2-r) + \left(1 + \frac{3}{2}\right) \cdot \frac{3}{2} r(1-r)(2-r) = 2-r + 2(1-r)$$

$$\Leftrightarrow \cancel{4} - 6r + 2r^2 + \left(1 + \frac{3}{2}\right) \frac{3}{2} r(1-r)(2-r) = \cancel{4} - 3r$$

$$\Leftrightarrow 2r^2 - 3r + \left(1 + \frac{3}{2}\right) \frac{3}{2} r(1-r)(2-r) = 0 \quad - \frac{45}{4} + \frac{8}{4} =$$

$$\Leftrightarrow r \left(2r - 3 + \frac{15}{4} (1-r)(2-r) \right) = 0 \Leftrightarrow \frac{15}{4} r^2 - \frac{37}{4} r + \frac{18}{4} = 0$$

$$\Rightarrow \tilde{p}_1 = \frac{2}{3}, \tilde{p}_2 = \frac{9}{5}$$

(16)

nam dla c_1, c_2 żądano spełnienia warunków

$$\psi(0) = c_1 + c_2 = \frac{1}{1+\theta}$$

$$c_1 + c_2 = \frac{2}{5}$$

$$\frac{c_1}{p_1} + \frac{c_2}{p_2} = \frac{\mu_2}{2\theta\mu_1}$$

$$\frac{3}{2}c_1 + \frac{5}{9}c_2 =$$

$$\mu_2 = E[X^2] = \frac{1}{2}EX_1^2 + \frac{1}{2}EX_2^2 = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1^2} + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2^2} = \frac{5}{8}$$

$$X \sim \text{Exp}(\beta) \Rightarrow EX^2 = \frac{2}{\beta^2}$$

$$\text{dla } c_1 + c_2 = \frac{2}{5}$$

$$\frac{3}{2}c_1 + \frac{5}{9}c_2 = \frac{\frac{5}{8}}{\frac{2 \cdot \frac{3}{2} \cdot \frac{3}{4}}{18}} = \frac{5}{18}$$

$$\Rightarrow c_1 = \frac{6}{17}, c_2 = \frac{4}{85}$$

$$\text{dla } \psi(u) = \frac{6}{17}e^{-2/3u} + \frac{4}{85}e^{-9/5u}$$